Műszaki Informatika I évf. Programozás alapjai NZH, 2001. november  22.

Név:
Tankörszám:

NEPTUN KÓD:
Terem:

Gyak.vez.:
Szék száma:

Az alábbi táblázatban X-szelje be, hogy mely feladatokra adott be megoldást:
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További feladatok a jelesért:

12 szám átlaga

barátságos számok

mit ír ki?

Minimum 5 pont kell!


Tudnivalók:

· Csak szabványos Pascal megoldásokat fogadunk el.

· 1 db, A4-es lapra saját kézzel írt “puska” használható. Egyéb segédeszköz (könyv, nyomtatott jegyzet) nem használható. 

· Elektronikus berendezés (kalkulátor, hordozható számítógép, mobil telefon) használata a dolgozatírás során nem megengedett.

· A dolgozat két részből áll: a minimum szint (elégséges) eléréséhez az első 3 feladatot kell megoldni. Ezzel max 10 pontot gyűjthet. Ebből az elégséges szinthez 5 pont elérésére van szükség. Ehhez 60 perc áll a rendelkezésére. Amennyiben az első 3 feladattal nem éri el az elégséges szintet, a dolgozat többi részét nem javítjuk ki.

· A további 3 feladat megoldására 45 perc áll a rendelkezésére. Ha 9 pontnál kevesebbet gyűjt a második részben, az osztályzata elégséges marad.

· Minden feladatot külön lapon dolgozzon ki! Ha több feladatot ír egy lapra, csak az egyik feladatot javítjuk ki. Minden lapra írja fel a bal felső sarokba a feladat sorszámát, a jobb felső sarokba a nevét és a NEPTUN kódját. A lapoknak csak az egyik oldalára írjon. Egy feladat megoldása több lapra is kiterjedhet. Ekkor a feladaton belül sorszámozza meg a lapokat, pl. így: X. feladat 1. lap, X. feladat 2. lap, stb.



1. feladat (max. 4*1 pont)

Adja meg, hogy mit ír ki a szabványos kimenetre a következő program! 

Jelölje a program által nyomtatott szóközöket és az új sor karaktereket is! Csak a végeredményyt adja meg!
Program Egy;

type  tomb    =array [1..n] of boolean;

      r       =record nev  :packed array [1..2] of char;

                      suly :integer; end;

      rectomb =array [1..3] of r;

      halmaz  =set of 0..40;

      mutato  =^lancrec;

      lancrec =record kulcs :1..40; lanc  :mutato; end;

      lakas   =(visko,alberlet,tarsberlet,foberlet,orok,kastely);

var   e1,e2,e3    :integer; v1,v2,v3 :real;   b1,b2,b3 :boolean;     

      ch1,ch2,ch3 :char;    h1,h2,h3 :halmaz; m1,m2,m3 :mutato;

      l1,l2 :lakas;

      rect  :rectomb;

      t1    :array [1..10] of integer;

      t2    :array [1..n] of tomb;

procedure s (var j :integer;  k :integer);

var  e1 :integer;

begin 

      e1:=j+1; j:=j div k; k:=k-e1; 

      writeln(e1:5, j:5, k:5); 

end;

function  f (l,m :integer) :boolean;

begin 

      f:=l+m<10; 

end;

begin

writeln('1/a ------------ 1 pont');

      h1:=[0];

      for l1:=pred(tarsberlet) to succ(orok) do

          for ch1:='0' to '9' do

              begin e1:=ord(ch1)-ord('0');

                   if odd(e1) then h1:=h1+[e1,2*ord(l1)+1];

              end;

      e1:=1;

      for l1:=alberlet to orok do

      begin for e2:=ord(l1) to 40 do

                if (e2 in h1) and (e2 mod 3 = 0) then e3:=e2;

                e1:=10*e1+e3; 

      end;

      writeln(e1/10+1.1:10:3);

writeln('1/b ------------ 1 pont');

      with rect[1] do begin nev:='*l'; suly:=2; end;

      with rect[2] do begin nev:='ar'; suly:=4; end;

      with rect[3] do begin nev:='u*'; suly:=6; end;

      for e1:=3 downto 1 do

          for e2:=1 to 3 do

              if ord(rect[e2].suly) = rect[e1].suly

              then for ch1:='1' downto '0' do

                        write(rect[e1].nev[ord(ch1)-ord('0')+1]:2);

      writeln;

writeln('1/c ------------ 1 pont');

      e1:=3;  e2:=0;  b1:=e1<=e2;  t2[1,1]:=b1;

      t2[1,2]:=not (t2[1,1] and (b1 or (e1 mod 2=1)));

      t2[2,1]:=t2[1,1] and not t2[1,2];

      t2[2,2]:=not t2[2,1] or t2[1,2];

      for e1:=2 downto 1 do

          for e2:=1 to 2 do  write(t2[e1,e2]:8);

      writeln;

writeln('1/d ------------ 1 pont');

      e1:=21;  e2:=2; while not f(e1,e2) do s(e1,e2); writeln;

end.





2. feladat (max. 3 pont)

Készítsen olyan szabványos Pascal függvényt, amely a paraméterként kapott két pozitív egész számról eldönti, hogy barátságos számok-e! Amennyiben azok, a visszatérési érték igaz legyen. Barátságos számoknak nevezzük azokat a számpárokat, melyekre az egyik szám egyenlő a másik szám összes valódi osztójának és egynek az összegével, és viszont. Például a 220 és a 284 barátságos számok, mert

       220 = 1 + 2 + 4 + 71 + 142,

valamint

       284 = 1 + 2 + 4 + 5 + 10 + 11 + 20 + 22 + 44 + 55 + 110.



3. feladat (max. 3 pont)

Írjon olyan szabványos Pascal programot, amely a szabványos bemenetről folyamatosan érkező valós számok közül az utolsó 12 szám átlagát kiírja a szabványos kimenetre. A számok beolvasásának végét a file vége állapot bekövetkezése jelzi (EOF=TRUE). A szabványos bemenetről a program csak számokat kap, de előre nem ismert, hogy hány darabot. Ha 12 számnál kevesebbet olvasna be a program, a hiányzó számokat tekintse nullának. Ügyeljen arra, hogy a program a lehető legegyszerűbb legyen és ne végezzen felesleges adatmozgatásokat.

Eddig tartott a minimum rész.!

4. feladat (max. 10 pont)

Adott a tomb = array[1..100] of integer  típus és egy ilyen típusú t tömb, véletlen értekekkel feltöltve. Írjon egy olyan szabványos Pascal eljárást, amely parameterül kapja a fenti t tömböt és azt a  következő módon rendezi:

   
t[1] 
1.legkisebb

   
t[2] 
1.legnagyobb

   
t[3] 
2.legkisebb

  
t[4] 
2.legnagyobb

   
...

Az eljárás csak helyben rendezheti a tömböt; másik, segédtömböt nem használhat.



5. feladat (max. 10 pont)

Írjon egy olyan szabványos Pascal programot, amely a szabványos bemenetről érkező összes mondat összes szavát fordítva írja vissza a szabványos kimenetre, a kettős betűket (pl. sz, ty, gy, cs, stb.) is megfordítva, pl.:



Bemenet:
ez egy mondat.



Kimenet:
ze Yge tadnom.

Szavaknak nevezünk minden szóköz vagy írásjel (vessző, gondolatjel, mondatvégi írásjel) karakterek által határolt karaktersorozatot. A szavak hossza előre nem ismert, tetszőleges lehet. Egy mondatot mondatvégi írásjel (pont, felkiáltó jel vagy kérdőjel) zár le. A szabványos bemenetről érkező szöveg csupa negybetűs. Mondat közben nem állhat be file vége állapot. Figyelem: a megoldás során a Turbo Pascal string típusát NEM használhatja!


6. feladat (max. 15 pont)

Adott egy egyirányban láncolt lista. Írjon olyan szabványos Pascal eljárást, amely a  paramétereként megadott listát megfordítja! A lista leírására a következő típusokat használja:



type
mutato = ^lista;




lista  = record





     ertek:     char;





     kovetkezo: mutato;





   end;
 Az eljárás feje pedig:


procedure megfordit(var gyoker: mutato);

Feltételezheti, hogy az utolsó listaelem mutató típusú mezőjének értéke NIL. A megfordított listát ugyancsak NIL-lel "zárja" le.
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